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周南市議会議会広報特別委員会記録 

 

日  時  平成２３年９月６日（火曜日）午後 ４時２５分開議 

                    午後 ５時０３分散会 

                    （会議時間３０分） 

 

休  憩  午後 ４時４７分～午後 ４時５５分 

 

場  所  第１会議室 

 

出席委員  委 員 長  土 屋 晴 巳 議員      委  員  徳 原 尚 一 議員 

副委員長  立 石   修 議員      委  員  友 田 秀 明 議員 

委  員  岩 田 淳 司 議員      委  員  中津井   求 議員 

委  員  尾 﨑 隆 則 議員      委  員  藤 井 直 子 議員 

委  員  高 松 勇 雄 議員      委  員  森 重 幸 子 議員 

委  員  得 重 謙 二 議員 

 

事務局職員 書      記  橘   理 恵 

 

会議に付した事件 

      １ 議会だより（１１月１５日号）について 

       ⑴ 編集スケジュール 

       ⑵ 掲載内容（案） 

       ⑶ 担当者の確認 

      ２ ミニコンについて 

      ３ 議会広報の充実について 

 

 周南市議会委員会条例第６５条の規定により、ここに署名する。 

 

                     議会広報特別委員長    土  屋  晴  巳 
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議会広報特別委員会 議事の経過 

   午後 ４時２５分開議 

○委員長（土屋晴巳議員） ただいまから議会広報特別委員会を開催いたします。 

────────────────────────────── 

   議会だよりについて【要点記録】 

 ・前号（９月１日号）の表紙のコメントに、周南市野球場の完成を「昭和４７年」としていたが「昭和４６年」の誤

りであったことについて、１１月１５日号に訂正分を掲載することで対応することを決定した。また、中津井議員

の一般質問における答弁部分中「２３年度事業採択」は「２４年度事業採択」の間違いであったことから、速やか

にホームページで訂正することで対応し、次号に訂正文を掲載することはしないことを決定した。なお、このこと

については、中津井議員の了解を得て決定した。 

 ・掲載内容については、昨年の１１月１５日号に準じた内容となることを確認した。また、９月定例会において、

３０人の議員が一般質問を行うことから、掲載ページ数を５ページとし、写真・イラストを小さくすることで対応

することを確認した。なお、決算認定のための臨時会が１１月２日に行われることから、臨時会の議決結果の原稿

が印刷業者への入稿期限を過ぎることとなるが、掲載ボリュームが少ないことから、最終校正で対応することの了

解を得た。 

 ・各ページの担当者を決定した。基本的には、前号と同じであるが、「所信表明への質疑」の担当であった得重議員

には、最終ページの担当に入っていただくことを決定した。 

 ・１１月１５日号議会だよりの編集スケジュールは、議員からの各種原稿の提出期限を９月３０日とし、委員会開催

は１０月１４日の午後１時３０分から、また、１０月２７日の午前９時３０分からとすることを確認した。 

────────────────────────────── 

   ミニコンについて 

○委員長（土屋晴巳議員） 次に、ミニコンについてを議題とします。 

 このことにつきましては、前回の８月８日の委員会で、どういうやり方でやるのか、対象をどうするのか等各会派で

検討いただいて、８月中に事務局まで申し出ていただくことになっておりました。思い出されたでしょうか。しかし、

特に申し出のほうはありませんでした。そこで、会派でも検討いただきたいと思いますが、ミニコンについてのイメー

ジを持っていただくためにちょっと資料のほうをお配りしたいと思います。事務局お願いします。 

   〔資料配付〕 

○委員長（土屋晴巳議員） 少しちょっと目を通していただければと思います。 

ミニコンということの目的、内容、方法と、それからミニコンの実施に当たっては、一応１から４のところは少なく

とも、この内容についてはおおよその線を出していかなくてはなりません。 

○委員（岩田淳司議員） まさに今この内容についてなんですけど、うちの会派でちょっと質問ちゅうかミニコンが私

の意見ではなくて中から出た話で、議案もしくは所管事務調査を対象として上げて、それに対して行うものになってお

ったと思うので、その辺の確認を。所管事務調査対象に上げてからでないといけないんではないかという意見がちょっ

とあったんで、その辺の事務的なところを押さえたほうがいいという意見がありましたので、今ちょうどこのタイミン

グでこの資料が出ましたんで、ちょっとその辺を検討していただけたらと思います。議案もしくは所管事務調査を対象

にミニコンは行うものであるという記憶があるという意見がありました。 

○委員長（土屋晴巳議員） 内容のところにそこのところは触れてありますね。ちょっと読みます。「各常任委員会ま

たは特別委員会において、議案等の審査または所管事務の調査を行なうため必要と認める場合は、市民（団体）と懇談

会、以下「ミニコン」を行うことができる」ということで、確かに「所管事務の調査を行うため必要と認める場合は」

というのがあります。これは一応事務局、その解釈でよろしいんですか。（発言する者あり）今事務局のほうで、確か
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に内容につきまして、そのように明記してありますが。今こちらに、これは日時が平成２１年６月８日の会派代表者会

議の中で、この議会広報の特別委員会は付議事件として、１番、議会だよりの編集に関すること、その他議会の広報に

関すること、という決まりがあります。この２つをある意味、所管事務対象事項というふうに解釈すれば、特別その手

続がなくてもできるということにはなるかなというふうには思いますが、これにつきましてはちょっと皆さん御意見を

いただければと思うんですが。 

○委員（高松勇雄議員） それがそういう形でできるということであれば、別に岩田委員の疑問は払拭できるわけだか

ら、それでいいんじゃないですか。（発言する者あり） 

○委員長（土屋晴巳議員） ほかに御意見がありませんか。今の分はちょっとあとまた諮りますが。 

○委員（高松勇雄議員） うちの会派のほうで話をしたところ、月末までというのをちょっと知らなかったので申しわ

けないんですけど、報道関係者とかミニコミ誌をつくっている会社のスタッフとか、そういうメンバーと懇談会をやる

のがいいんじゃないかという話が出てました。ミニＦＭ局とかいろいろこの地域にもありますよね、そういう人たちの

話を聞いて広報の形を生かすのがいかがかと。普通の市民を集めても、なかなかその辺のものは、ハウツーは聞けない

んじゃないかということで、そういうふうなハウツーものを特化するんであれば、そういういわゆるなりわいとしてや

られる人たちとの懇談のほうが意義があるのではないかという意見が出てました。 

○委員（岩田淳司議員） 参輝会です。同じく、私どもの中でも来ていただいて、意見を聞くとしたら新聞記者であろ

うという話が大まかにありました。その中で、新聞記者さんであれば、逆にミニコンという形なのか勉強会という形に

なるのではないだろうかという意見が出ました。ミニコンでそぐうのだろうかというちょっと疑問を呈される意見が出

ました。以上です。 

○委員長（土屋晴巳議員） ほかに御意見ございませんでしょうか。 

○委員（森重幸子議員） 公明党は、私が委員のときに、アンケートをされたことがあるっていうところから、もう一

度――何年かたってるんですか。アンケートを広く市民にしてみて、そこでいろんな意見が出るじゃないですか。それ

で、どんなんが出るかわからんけど、そうしてみていろんな意見を言ってくださる人に来てもらったり、だれを呼ぶか

ちゅうところからですよ。そうした人もあるんじゃないかっていうことと、あと自治会長とか、そういったところとか

ちゅうぐらいでした。 

○委員長（土屋晴巳議員） ほかに御意見はございませんですか。 

○委員（得重謙二議員） 皆さん言われたように、やっぱり報道関係者とか、高松委員が言われたようなローカル的な

ちょっとした新聞をつくられてるところの方を呼んで、いかに市民の目にとまるような記事の書き方だとかレイアウト

の仕方とかを学んで、要は広報のクオリティーを上げていくようなことをしていけば、３番の「議会広報の充実につい

て」にもつながると思うんで、非常に両方質が上がると思うんですけど。 

 一般の方を呼んで、この会議を見られても、特に懇話という形にはならないような気がするんですけど。 

○委員長（土屋晴巳議員） ほかに御意見はございませんか。 

 そうしますと、きょういろんな御意見をいただきました。先ほども言いましたけども、ミニコンの実施に当たっては、

実はお手元に配ったところ、１から４までを大体ひとつ決めないと開けないようになっておりますので、今お聞きしま

した御意見を、こちらのほうちょうど書けるようにしておりますので、書いていただいて……ごめんなさい。その前に、

もうやると決めたほうがいいんですか。（発言する者あり） 

────────────────────────────── 

○委員長（土屋晴巳議員） ここで暫時休憩します。 

   午後 ４時４７分休憩 

────────────────────────────── 

   午後 ４時５５分再開 
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○委員長（土屋晴巳議員） 休憩前に引き続き会議を開きます。 

────────────────────────────── 

○委員長（土屋晴巳議員） このミニコンの開催について、今後どういうふうにしたらいいか、御意見があればひとつ

出してください。 

○委員（得重謙二議員） だれを呼ぶかで非常に変わってくると思うんで、各会派でちょっと話し合って、例えば市広

報を編集している方でも全然いいと思うんです、レイアウトの仕方とかっていうのを話し合うとかというのでも。お互

いのクオリティーを高めるために、どういった方とミニコンを開催したらいいのかというのは一たん各会派で持ち帰っ

たほうがいいのかな思います。 

○委員長（土屋晴巳議員） 今そのような御意見がありましたけども、いかがいたしましょうか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（土屋晴巳議員） じゃあ、一たん各会派のほうで持って帰っていただいて、検討していただきたいと思いま

す。ただし、これもある程度期日を決めた形の中で進めたいと思います。各会派からの結論につきましては、９月

１５日までに事務局のほうへ提出していただくということでよろしいでしょうか。 

   〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（土屋晴巳議員） その出されたものを踏まえて、一度そのことだけで当委員会を開催したいと思いますが、

よろしいでしょうか。 

   〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（土屋晴巳議員） その日時でございます。――日時なんですが、実はほかの委員会等がこの予備日に大変立

て込んでるという情報を得ております。事務局のほうから聞いております。今あいてるのが、９月２１日の９時半。

（発言する者あり）９月２１日につきましては、午前・午後あいてるそうです。 

 ちょっとここで皆さんに聞きます。午前中都合が悪い方、ちょっと手を挙げていただけますか。 

〔挙手する者あり〕 

○委員長（土屋晴巳議員） となりますと、２１日の午後ということで、午後でしたら１時半ということでよろしいで

しょうか。 

   〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（土屋晴巳議員） じゃあ９月２１日の１３時３０分から今の「ミニコンについて」ということだけで、ひと

つ皆さんから出たものだけをさしていただきます。 

────────────────────────────── 

   議会広報の充実について 

○委員長（土屋晴巳議員） 次に、続きまして議会広報の充実についてですが、まず先に、議題に入る前に、ちょっと

私のほうから報告しておきます。８月８日の委員会で、引き継ぎのあった項目以外で新たに追加したほうがいいものが

あれば、８月末までに事務局に申し出ていただくこととしておりましたが、特に申し出のほうはございませんでした。

しかし、ある会派のほうから事務局のほうに申し出があったそうなんですが、ちょっとこのことについては事務局、ひ

とつ御報告いただけますか。 

○議会事務局書記（橘 理恵君） 公明党さんのほうから、森重委員のほうから御連絡いただきまして、以前にとりま

とめました検討票の中にありますものについて、まだ協議中ということで終わっているのものなんですが、会議録検索

システムを兼ねたインターネット録画中継の実施と、録画放送で字幕を挿入すること、これについて、公明党さんのほ

うでは引き続き協議をしていただきたいということで御連絡をいただいております。以上です。 

○委員（森重幸子議員） 見たことないですか、ホームページから議会検索システムにいったときに、録画中継してい

るところがあるでしょう。ここだったら、防府と山陽小野田がやってるよね、最近。あれは全然予算――全然じゃない
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けど、かからないらしいんですよ、やり方があるんだそうです。なんで、それは専門的用語なんで、私よう説明しきら

んじゃったですけど、お金かけなくてもできるんで、それはやれたらいいんじゃないかとという……（発言する者あ

り） 

○委員（友田秀明議員） 私も全然素人でわからないので、できるかどうかとりあえず検討してみるということですよ

ね。それでいいんじゃないかと思います。ここでどうなんだろうかああなんだろうかと言うよりも、そうしないといつ

までたっても会議が終わらない。 

○委員長（土屋晴巳議員） 一応意見として、そういう御意見がありました。詳しい説明ありがとうございました。 

 そこで、前回委員のほうから、共通認識を持つという意味を含めて、引き継ぎのあった検討票を再度検討し、実施可

能かどうかを精査したほうがいいという御意見もいただいております。そういった意見を踏まえて、今後検討していき

たいんですが、ちょっとここで提案なんですが、先ほどのミニコンについてどうするかというのが今出ております。先

にこちらのほうを結論を出して、この議会広報の充実に時間を割いていきたいなと、同時並行は難しいんじゃないかな

というふうに思うんですが、そこのところで皆さん御意見をいただきたいんですけど。（発言する者あり）同時にやっ

ていきますか。 

○委員（友田秀明議員） もともとこの委員会の任期というのは限られていますので、そのミニコンの結論の後に、ま

た今のを検討するって、時間的に……これ難しいかもしれませんけど同時並行してやっていかないと。決まったころに

はもう解散じゃないんですか。 

○委員長（土屋晴巳議員） じゃあ一応同時並行でさしていただくということで、今御意見が出ましたが、皆さんいか

がですか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（土屋晴巳議員） 一応９月の２１日にもちょっとそこのところで、一応今までお渡ししてますよね。皆さん

お持ちですよね。 

○委員（高松勇雄議員） 先般私が言った、議運の中継の件は入ってましたっけ。（発言する者あり）入ってないです

か。 

○委員長（土屋晴巳議員） 確かに前回高松委員からありましたんで、これは今の検討票の中に追加という形で、今後

次回から検討票の中に入りますので。 

次回、９月２１日につきましては今お手元に配っておりますこの検討票のほうをお持ちください。ない方は事務局の

ほうへ言っていただければと思います。一応そういう形にしたいと思いますけど、皆さんよろしいでしょうか。 

   〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（土屋晴巳議員） 皆さん、何か御意見ありますか。――ほかにありますか。 

────────────────────────────── 

○委員長（土屋晴巳議員） 以上で、議会広報特別委員会を散会します。どうもお疲れさまでした。 

   午後 ５時０３分散会 

────────────────────────────── 


